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Rýchly komentár 
 

 
 
 
Zahraničný obchod: Export v júli poklesol  
 
Júlový vývoz tovarov poznačili dovolenky v priemyselnej výrobe, keď medzimesačne poklesol 
o 0,5 % (v stálych cenách po sezónnom očistení). Ide o štvrtý medzimesačný pokles za 
sebou. Cezhraničný dovoz tovarov vzrástol, viac sa dovážalo aj pre potreby obnovenej 
výroby po investičných odstávkach, menej sa však doviezlo na konečnú spotrebu.  
 
 
V júli sa zo Slovenska vyviezol nižší objem tovarov (v stálych cenách po vlastnom sezónnom očistení) 

ako v predchádzajúcom mesiaci. Ide o štvrtý medzimesačný pokles za sebou, tento raz najmä 
z dôvodu letných dovoleniek. Celkové výsledky cezhraničného exportu v júli poklesli o 2,4 % 

medzištvrťročne.  

 
Export podľa štatistiky zahraničného obchodu (%, stále ceny) 

 
Zdroj: ŠÚ SR a výpočty NBS. 

 

 
 

Letné odstávky poznačili aj časť automobilového priemyslu. Vývoz áut je od začiatku roka slabší 

a nedosahuje minuloročné objemy. Vývoz domácich automobiliek nielenže nebol exportným 
ťahúňom 1. štvrťroka, ale v 2. štvrťroku bol jedným z hlavných dôvodov prepadu 

exportu. Za oslabením exportnej sily automobiliek sú predovšetkým prémiové SUV vozidlá. Po viac 
ako trojročnom rastúcom záujme o SUV došlo začiatkom roka 2017 k ochladeniu dopytu najmä 

v Európe. Pritom v rámci segmentu najviac (až štvrtinu) stratili modely vyrábané na Slovensku. Straty 

by však mali dobehnúť ešte v tomto roku, keďže trh čaká na novú generáciu týchto modelov áut. 
Spustenie predajov novej generácie by mohlo pomôcť nielenže vykompenzovať 

doterajšie straty na trhu, ale aj presunúť sa do ziskového pásma. Očakávania predajných 
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ziskov sú reálne aj s prihliadnutím na avizované opatrenia v niektorých európskych krajinách. Ide o 
opatrenia typu „šrotovné“ po sprísnení ekologických štandardov. Emisný škandál síce stále predstavuje 

riziko pre automobilky, ale je možné, že sústredenie sa autovýrobcov na odstránenie problémov a 

obnovenie ich povesti budú znamenať nárast aktivity v autopriemysle. 
 

 
Počet predaných Touaregov na európskom a americkom trhu 

 
Zdroj: http://carsalesbase.com 

 

 

V porovnaní s júnom sa cezhraničný dovoz tovarov v júli zvýšil o 3 % medzikvartálne (po deflovaní 
o ceny priemyselných výrobcov na export a vlastnom sezónnom očistení). Obnovili sa najmä dovozy 

do spustenej výroby po investičných odstávkach. Oslabili však dovozy spotrebných tovarov do 
hypermarketov. Medzikvartálne je dovoz tovarov stále nižší o 2 %. 
 
 

Anna Vladová (analytici@nbs.sk) 

mailto:analytici@nbs.sk

